

# 我市多家旅行社变更赴滇游线路

川滇交界处发生地震;游客出发前对变更线路不满可退团,旅行社全额返还费用

□记者 范瑞 邓超

8月28日、8月31日,云南省迪庆藏族自治州与四川省甘孜州交界地,连续发生了5.1级和5.9级地震。地震造成迪庆州交通、电力、通信等基础设施受损严重。(川滇交界处地震相关报道见B02版)著名的旅游景点香格里拉就位于迪庆州内。

昨日,洛阳晚报记者获悉,洛阳飞往昆明的飞机虽然未受影响,但近期要去香格里拉旅游的人,估计得改计划了。

目前,洛阳火车站还没有去云南的直达列车,洛阳机场每天有一班航班飞往昆明长水机场,起飞时间为17时45分,到达时间为20时20分。洛阳机场工作人员说,滇川交界地

发生地震后,洛阳至昆明的航班还未受影响,均正常起降。

航班照旧飞,洛阳许多游客却打起了“退堂鼓”。

昨日,记者咨询了多家旅行社,了解到其中不少虽然仍有发往云南的线路,但行程安排上已取消了到香格里拉的游览。根据大多数游客的要求,就算之前报团时安排有香格里拉的,也都临时进行了更改。

洛阳天鹅旅行社工作人员说,目前正处于一年当中的旅游旺季,游客数量较大。虽然据他们了解,地震区距离香格里拉景区有几十公里的距离,但出于对游客安全的考虑,目前去云南的旅行团虽还一直在发,但行程大多是游览昆明、大理、丽江。时间安排上则没有

太大变化,仍是以7天或8天游为主。

多家旅行社均表示,因为地震属于不可抗力,如果游客在出发前对游览线路变更不满意,可以无条件退团,旅行社全额返还费用。

## 相关链接

近日,同样发生地震的还有新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市。8月30日13时27分,乌鲁木齐市发生5.1级地震。地震发生后,乌鲁木齐铁路局紧急停运了12列正在运行的旅客列车,其中包括途经洛阳、郑州至乌鲁木齐的L147次列车。

昨日下午,记者从洛阳火车站了解到,目前L147次列车已恢复正常运行。

# 若有人说你未按规定停车 你可要注意

4名嫌犯作案10余起,专盯“车内财物”

□记者 申利超 特约记者 李辉 通讯员 高国强

近日,洛龙派出所成功打掉一个系列拎包盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人4名。该团伙自今年6月以来,在市区作案10余起,涉案价值5万余元。

今年6月,关林市场周边多次发生车内财物被盗案件,经过调查摸排,民警发现这些盗窃案件系同一团伙所为,该团伙4名嫌疑人每次骑乘两辆摩托车,两人寻找作案目标伺机作案,另两人负责放风。

在调查期间,关林市场又连续发生数起车内财物被盗案件。

一司机到关林市场进货时,将手提包放在副驾驶位上。趁他往车上装货时,一名犯罪嫌疑人若无其事地打开驾驶室车门,将手提包盗走并迅速交给另一名犯罪嫌疑人。随后,两人迅速分乘两辆等待接应的摩托车离开。这一过程被监控探头拍下。

随后,洛龙派出所民警

采用监控视频与跟踪录像的方式,连续多日跟踪调查这个犯罪团伙。

8月23日,又一辆驶入关林市场进货的货车被盗,嫌疑人的一举一动,又被暗中蹲守民警用摄像机记录下来。

8月27日上午,警方根据掌握的证据开展抓捕行动。民警趁犯罪嫌疑人陈某、吴某、李某一起到医院看望病人的机会将3人抓获,中午,民警在关林市场将另一名犯罪嫌疑人郭某擒获。

在大量证据面前,4名犯罪嫌疑人如实供述了他们的罪行。经警方调查,4名嫌疑人最大的48岁,最小的38岁,均有前科。

今年6月以来,他们经常分乘两辆摩托车,在街上寻找车辆作案。当发现目标车辆时,他们就会分工,以收停车费、未按规定停车、碰瓷等方式,吸引车主注意力,趁车主不备时盗窃,先后盗窃车内财物10余起,涉案金额5万余元。目前,4名嫌疑人已被警方刑事拘留。

## 后续报道

# 良良用语言表达情感了

□记者 丁立 实习生 黄渊鸽

近日,自闭症男孩良良的父亲带着一篮鸡蛋找到洛阳晚报记者,托记者把鸡蛋送给帮助良良的爱心人士。而几个月前,良良还是个不愿意和人说话的孩子。(详见本报4月3日A21版)

良良的遭遇见报后,洛阳金雨点启智中心为良良提供了免费的专业康复训练。良良来到了洛阳,每天在启智中心接受治疗,然后回到在关林打工的姐姐住处吃饭、休息。

天气一天天热了,良良的父亲想让良良从7月起在启智中心吃午饭。可每天10多元的午餐费,让这个贫困的家庭的父亲犯了愁。

近日,洛阳奇社强照明工程有限公司的负责人孙留社得知良良情况后,来到金

雨点启智中心看望良良。

经过近两个月的康复训练,良良已有了不小的进步。老师说,良良已经可以用语言表达情感了。一天,老师让他刻纸,可他不去刻纸,而是在刻他自己的名字。当老师再次催促他时,良良小声嘟囔“不想刻”,并突然就来了脾气,把刻刀狠狠地一掷!——这从未有过的顶撞举动却让老师兴奋,因为这意味着,良良生平第一次反抗和表达自己的意志了。

良良的姐姐也说,良良会传话了。虽然他的表达还有些机械,但至少这种变化令人欣喜。

孙留社了解情况后,当场把第一期伙食费近2000元打到了启智中心的账户。他表示,只要良良需要,他会接着帮助这个孩子。

# 为受旱村民送“甘泉”



因持续干旱少雨,汝阳县城关镇洪洞村村民面临断水困境。8月31日,汝阳县消防大队往返8次,为该村送去了28吨生活用水。

记者 邓超 通讯员 王永亮 摄影报道

# 暑运昨日结束,客流高峰未退

□记者 范瑞 通讯员 郭琦

昨日,为期两个月的暑运结束。但随着各大高校陆续开学,学生客流将持续到9月10日前后才会逐渐回落。

洛阳火车站工作人员介绍,今年暑运期间,洛阳火车站共发送旅客154万余人次,与去年同期相比,增长12%,其中7月6日发送

旅客33718人次为今年暑运最高峰。

高铁龙门站方面,暑运期间共发送旅客43万余人次,与去年同期相比增长26%,其中7月27日发送旅客7761人次为暑运最高峰。

今年暑运期间,前期客流以北京、上海、广州、福州、乌鲁木齐等方向的游客为主,后期客流以返校学生和

外出旅游旅客为主。

目前仍是学生返校、新生入学的客流高峰期,根据火车票预售情况,学生客流高峰将持续到9月10日前后。

未来一周,我市前往北京、上海、南京、武汉、广州等地的火车票仍比较紧张,有外出计划的旅客可根据客流情况及时调整出行计划。